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Προσωρινή συμφωνία Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου για την υιοθέτηση του πακέτου 
«Οmnibus I» στην νομοθεσία sustainable finance   

Στο πλαίσιο της σταθερής ενημέρωσής σας σχετικά με τα θέματα sustainable finance, σας γνωρίζουμε 
ότι στις 16 Δεκεμβρίου, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε την προσωρινή συμφωνία μεταξύ του 
ιδίου και του Συμβουλίου της ΕΕ για το πακέτο «Omnibus I», επικεντρωμένο στην απλοποίηση της 
νομοθεσίας της βιώσιμης χρηματοδότησης.  

Η συμφωνία, η οποία επιτεύχθηκε, περιορίζει σε σημαντικό βαθμό το εύρος των εταιριών που θα 
καταλαμβάνονται εφεξής από τις σχετικές απαιτήσεις, ενώ συγχρόνως μειώνει τις υποχρεώσεις που 
απορρέουν από τις Οδηγίες CSRD και CSDDD, με δηλωμένο στόχο την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας της ΕΕ. Η προσωρινή συμφωνία εγκρίθηκε με 428 ψήφους υπέρ, 218 κατά και 17 
αποχές.  

Ως βασικά στοιχεία της συμφωνίας, η Insurance Europe σημειώνει τα εξής: 

α. Οδηγία για την Εταιρική Αναφορά Βιωσιμότητας (CSRD) 

▪ Περιορισμός πεδίου εφαρμογής: Η υποχρέωση περί δημοσίευσης έκθεσης βιωσιμότητας θα 
αφορά μόνο σε εταιρίες της ΕΕ με περισσότερους από 1.000 εργαζομένους και καθαρό κύκλο 
εργασιών άνω των 450 εκατ. ευρώ, καθώς και εταιρίες εκτός ΕΕ που υπερβαίνουν τα 450 εκατ. 
ευρώ κύκλο εργασιών εντός της ΕΕ. 
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▪ Ευρωπαϊκά Πρότυπα: Τα κλαδικά πρότυπα αναφοράς καθίστανται προαιρετικά. 

▪ Προστασία μικρότερων εταιριών στην αλυσίδα αξίας: οι υπαγόμενες στο πεδίο της CSRD 

εταιρίες δεν θα υποχρεούνται να περιλαμβάνουν στις απαιτήσεις αναφοράς τους στοιχεία από 
συνεργάτες/ προμηθευτές με λιγότερους από 1.000 εργαζομένους, πέρα απ’ όσα προβλέπουν 
τα εθελοντικά πρότυπα. 

▪ Υποστήριξη εφαρμογής: Η Επιτροπή θα δημιουργήσει ψηφιακή πύλη με πρότυπα και 
καθοδήγηση σχετικά με τους κανόνες αναφοράς της ΕΕ και των επιμέρους κρατών μελών. 

β. Οδηγία για τη Δέουσα Επιμέλεια Εταιρικής Βιωσιμότητας (CSDDD) 

▪ Περιορισμός του πεδίου εφαρμογής: Στις απαιτήσεις δέουσας επιμέλειας θα υπόκεινται  μόνο 
εταιρίες της ΕΕ με περισσότερους από 5.000 εργαζομένους και με κύκλο εργασιών άνω των 1,5 
δισ. ευρώ, καθώς και εταιρίες εκτός ΕΕ που υπερβαίνουν το ίδιο όριο κύκλου εργασιών εντός 
της ΕΕ. 

▪ Κατάργηση σχεδίων μετάβασης: Η υποχρέωση υιοθέτησης σχεδίων κλιματικής μετάβασης 
καταργείται κατ’ ουσίαν, περιοριζόμενη στις προαναφερόμενες κατηγορίες εταιριών.  

▪ Μεταγενέστερη έναρξη: Οι κανόνες εφαρμόζονται από τις 26 Ιουλίου 2029, οι δε παραβάσεις 
ενδέχεται να επισύρουν πρόστιμα έως και 3% του παγκόσμιου καθαρού κύκλου εργασιών. 

Στο προσεχές διάστημα αναμένεται η επίσημη έγκριση του ιδίου κειμένου και από το Συμβούλιο, 
οπότε μετά θα ακολουθήσει η δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ. 

Ευθύς μόλις ολοκληρωθεί η νομοθετική διαδικασία με τη δημοσίευση της νέας Οδηγίας, θα 
ακολουθήσει νέα ενημέρωση.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κα Κέλλυ Χατζηδημητρίου, 
Αναπλ. Δ/ντρια Νομικής Υπηρεσίας και Διεθνών Σχέσεων ΕΑΕΕ (e.chatzidimitriou@eaee.gr).  

Με εκτίμηση, 

Ελίνα Παπασπυροπούλου 

Γενική Διευθύντρια 

Εύα Βαρουχάκη 

Διευθύντρια Νομικής Υπηρεσίας 

& Διεθνών Σχέσεων 
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